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Presa noastră 
cea de toate 

zilele
! Mijloc complex şl eficient de 
investigare, presa devine şi ea, 
în răstimpuri, obiect investigat
— în majoritatea cazurilor, spre 
a o adapta mai bine necesităţi
lor de informare, de comunicare 
iri masă şi dialog activ cu bene
ficiarii. E ceea ce am întreprins 
şi noi, cu eîteva săptămini în 
urmă, •, printr-un chestionar-son- 
daj de opinie • privind interesul' 
cititorilor faţă de ziarul nostru, 
rubricile şi'-conţinutul lui, faţă 
de doleanţele "existente- în ceea 
ce-l priveşte, faţă de poziţia a- 

. fectivă, aprobatoare sau .critic- ’ 
dezaprobatoare a unor categorii 
de cititori. Răspunsurile, nume
roase, vor fi prezentate cititori
lor noştri, cu consecinţele de ot> 
din practic care se impun.

O altă "  latură a investigării 
presei asupra ei înseşi o consti
tuie căutarea senzaţionalului 
fructificabil imfcdiat, evident, ln 
folos propriu. „Moartea presei", 
îşi anunţă de pe prima pagină,, 
reportajul de senzaţie din in te
nor o publicaţie încă foarte tf- 
r.âră, argumentîndu-1 cu un , ci
tat: „Doi bani nu mal dau pe 
ziare“. Aşa şă, stea lucrurile? 
Dacă aceasta ar , fi situaţia gene
ralizată, " respectiva publicaţie, 
(altfel, • apreciată de cititorul' 
dornic de lucruri luate-n 'răspăr) 
ar fi sucombat., în faşă.

Neinteresat de senzaţional sau- 
de campaniile ' /publicistice pro - 
domo. indiferent că acestea ur
măresc. ameliorarea conţinutului 
şi formulei grafice sau doar be
neficiul editorului, al proprieta
rului de ziare, , şi Institutul * pen
tru sondarea opiniei publice din 
România a realizat, în perioada
13—18 iulie, un. sondaj privind 
imaginea publică â presei (se în
ţelege aici doar presa scrisă).' 
Locul pe care-1 ocupă lectura 
ziarelor în viaţa cetăţeanului, p o - , 
ziţia sa afectivă faţă de totali
tatea presei (scrise) româneşti 
contemporane sînt circumscrise, 
ideii de „atracţie şi respingere"

Dan REBREANU
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U nde s e  î i i t î ln e s f e  dl, P a ie r  cu  dâ. Siiesen
Urmărind traiectoria vieţii pbst-revoluţionâre a 

celor doi oameni politici, am fi-îndreptăţiţi să 
credem că ei nu se pot întîlrii niciodată. In spirit, 
evident Cu toate că dl Iliescu pare conciliant de, 
cînd e preşedintele României, iar dl' Paler — nu 
atît'de  intransigent pe cît s-a crezut şi, probabil, 
se crede despre dînsul. Pretextul i-îndurilor care 
urmează îl constituie emisiunea transmisă sîmbă
tă: la amiază de Televiziunea română, printre in
vitaţii ei numărîndu-se şi dl Paler. Multe lucruri. 
interesante a spus dl Paler, chiar dacă,, din pă
cate, n-a reuşit să menţină pînă în finalul inter
venţiei sale acel echilibru al afirmaţiilor reflex al 
unui echilibru interior. Dorind să ţină ' cumpănă 
-dreaptă între opoziţie, şi putere, dl JPaler â reuşit 
acest lucru într-un fel foarte interesant, şi anume, 
prin negaţie. Societatea românească evoluează în
tre; doi factori ai neputinţei, spune dl Paler: între 
„putere" şi opoziţie. Afirmaţie întrutotUl adevărată, 
cu observaţia _.că cei do] parteneri iai vieţii publice 
sînt aşa pentru că pur şi simplu nu -pot fi -alţfel. 
In momentul de ,faţă:x>ricare ar fi guvernul" care 
să conducă ţara, lucrurile ar merge la fel de prost. 
Stadiul de sus al democraţiei — spre care privim- 
cu speranţă — este ceva la care se ajunge după

parcurgerea mai multor etape," timp ln care de
mocraţia se învaţă, se-construieşte pe sirie. iar oa
menii s« autoeducă. Poporul nu este condus, acum, 
aşa cum s-ar putea crede şi cum lasă a înţe
lege dl Paler, de uri guvern sau. un parlament, 
care ar putea . atinge âceâstă performanţă prin 
legi, poporul român are acum un comportament 
dirijat de reguli ce ţin doar de psihologia socială, 
nu de cele ale democraţiei.

Revenind la discuţia ^televizată cu dl Paler, s-ar 
putea spune că, într-un mod foarte spectaculos, 
dînsul a ajuns la, cum să-l spun, consens cu. dl 
Iliescu, persoană pe care cel intervievat şi ziarul 
pe' care îl conduce nu s-au sfiit niciodată s-o cri
tice, .uneori pe nedrept Ciudat,' nu? Să se fi pe
trecut întîmplarea de necrezut fără voia d-lui Pa
ler? In orice caz,- rieavînd încotro, altfel ar fi 
negat sensul discuţiei şi afirmaţiilor sale, intervi
evatul â ajuns să spună, în esenţă, următoarele: 
„Dată fiind situaţia catastrofală a ţării, acum nu 
avem nevoie de o politică de partide,- ci de una

Vaier CllIOREANU 
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UN SEMNAI DE ALAI?M.\
■ D l., Adrian Severin . ministru,, 

/asistent al primului-ministru pen
tru reformă şi relaţia cu Parla
mentul-(de fapt, primul adjunct 
al domnului Petre Roman) spu-. 
nea senatorilor şi deputaţilor: -r- 
în : mohvaţia la proiectul-Legii" 
privatizării — că acest»'act nor
mativ ,încheie, practic, pachetul 
de legi al programului guverna
mental de -reformă. A, fost subli
niată; 'semnificaţia deosebită a 
acestui; document. '.  r r ;
' Indiscutabil că, după. Constitu

ţie,- legile care vizează - direct 
proprietatea, au cea .mai mare. 
importanţă. De aceea, atît Cons
tituţia” cît şi categoria de le g ia -

mintite. trebuie , bine gîndite, ju 
decate temeinic, paragraf cu pa
ragraf .pentru că viitorul po
porului român 'depinde în bună 

, măsură. de conţinutul acestora. 
Nici un proiect de lege nu a în- 
tîmpinat o asemenea reacţie în 
cele două camere ale Parlamen
tului precum proiectul. Legii Pri
vatizării; Parlamentari de cele 
mai diverse culori, politice nu 
doar reprezentanţi ai „partidelor 
istorice11 şi ai U.D.M.R., (care, de 
regulă,'; se coalizau în astfel de 
situaţii)," s-nu opus de lă" început 
discutării acestui document, con- 
siderîndii-1 ca necorespunzător. 
Reacţia a fost neaşteptată pcn

lru Guvern şi pentru reprezen
tanţii F.S.N. ̂  Neparticiparea - la 
dezbaterea unui proiect de lege 
este fără precedent, este un sem
nal de alarmă atît pefitru exe
cutiv cîi şi pentru acea majori
tate, parlamentară, "a F.S.N, care 
susţine ■ Guvernul- ? v ■} î 11. ' 
v Proiectul de lege a trecut prin 
Parlament, procura raţa >prin 
apă, care nu-şi udă penele. - A 
fost discutat rapid, nepreâfiind în 
sală opozanţi. A făcut oare'bine 
conducerea Frontului Salvării 
Naţionale, spulberînd spferanţele 
opoziţiei în urma Intîlnirii,. în 
scop de conciliere, cu preşedinte-

"  v Ton GOIA
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AFLĂM DE LA „PECO”
; De eîteva zile. Sa staţiile PEC'O sînt cozi inter

minabile; şi oamenii cumpără cantităţi foarte mari: 
în rezervoare, canistre şi chiar butoaie. Probabil 
datorită unui reccnt zvon referitor la majorarea 
preţului benzinei, ceea ce nu este exclus cum ni
mic nu este exclus astăzi in România. Această si
tuaţie a dus la Iichidarca rapidă a stocului exis
tent în depozit, la lipsa benzinei în .staţii, la am
plificarea . panicii.; ieri am aflat de la conducerea 
societăţii PECO că nu a intrat benzină în > ulti
me !e două zile din diverse motive, în primul rînd 
‘datorită faptului că nu se prea realizează transpor

turi do acest gen la sfîr.şit do săptămînă.
.Dar ieri, .după amiază, ă intrat benzină şi a 

reînceput distribuirea. Dacă se va vinde tot în 
cantităţi nelimitate, stocul existent se va epuiza 
relativ repede, deşi se aşteaptă noi intrări' îri de
pozite. '
. O are' cumpărările masive de benzină au drept 

cauză zvonul despre carc am vorbit şl panica? Po- 
i sibil! Dar,-sc pare că sînt şi alte cauzc: vînzarea 

 ̂benzinei turiştilor străini precum; şl trecerea bcn-: 
zinci peste graniţă, fireşte pentru vînzare. Ar-Ii o 
soluţie limitarea temporară a vînzăriî benzinei, pes
te cea cuvenită-prin bonuri, la un rezervor? Cre
dem că da!

r- >• g-

PENTRU POSIBILII PRIMARI

La redacţie a sosit şi continuă 
să sosească un impresionant nu
măr de propuneri pentru PRI
MARUL NOSTRU. Spre o măi 
bună cunoaştere a personalităţii 
celor ce au dobîndit creditul con
cetăţenilor noştri, am- purces la 
Un mic chestionar, ' acelaşi, pe 
câre-1 vom adresa celor 'desem
naţi a candida la funcţia de pri
mar. Sperăm într-o colaborare 
tu aceştia cel puţin la nivelul 
colaborării cil cititorii. Primul 
intervievat ' este domnul confe
renţiar Ioan A. Popa, în vîrstă 
de 49 de ani.'-cadru didactic ia 
Universitatea din Cluj. -

— Vă interesează să lucraţi In 
administraţia de stat?

— întrebarea dv. mă duce cu 
îiadul la primele nouă luni ale 
Procesului i nostru post-revoluţio- 
nar, cînd, cu o anumită regula-: 
fitate, ‘„am- avut cuvInttiT la 
ftadio Romjânia(emisiuni tra’ns- 
«feo' parţial atîta vreme cît 
au fost binft; primite — şi la Ra- 
%  Cluj) unde am atins în mod

^ 0  ADMINIŞTRAţlE ’ CARE SĂ LUCREZE 
ÎN FUNCŢIE §1 NU PENTRU FUNCŢIE

inevitabil şi această problemă. 
Spuneam încă din ianuarie 1990 
că nu avem nevoie sâ reciclăm . 
incompetenţa din cauza căreia 
am avut de suferit, vorbeam de o 
generoasă „meritocraţie” alcătuită 
din indivizi care să lucreze în func
ţie şi nu pentru funcţie, despre 
bunul simţ şi procesul lent de 
învăţare a democraţiei, c a r e  im
plică schimbarea mentalităţii, a 
felului în carc gîndeşte omul, de 
ambiţiile ascunse ale unei „co
loane a • cincea“ a ceauşismului 
românesc. Nu am fost un răsfăţat 
al-organelor locale de partid şl 
do stat, nici al forţei do repre
siune care a păzit cu zel secre
tul (mizeriei) dc stat. Nu văd de 
ce aş, fi favoritul rezervei de 
cadre care s-a grăbit să -astupe 
g o lu l. administraţiei lăsat prin 
alungarea clanului Ceauşeşcit. Dar 
într-o administraţie de stat re
zultată prîn exprimarea liberă 
şi directă a opţiunilolr individu
ale, cînd vom înceta să mai 
privim înapoi, &e va găsi ioc şi

11

pentru oameni cir  şcoala făcută 
la timp care să nu. fie neapărat 
ingineri la bază

— Pe ce ar trebui să sc bazeze 
un primar? " .

. Pe o, majoritate on«;tă a 
electoratului local, care să im
pună o ordine demnă, o decenţă 
a străzii, un comportament ur
ban: pe toţi cel care vreau bi
nele comunităţii, nu să meargă 
împotriva ei. Intr-o epocă post
revoluţionară fluidă trebuie şă 
primeze iniţiativa, nu încadrarea 
forţată în tiparele vechi, chiar 
dacă acestea oferă vremelnic o 
siguranţă iluzorie unui apendice 
eterogen a l’ fostei nomenclaturi, 
care s-a considerat Indispensabil 
şl înainte de 21 decembrie ’ 1989. 
ziua de cumpănă a "municipiului 
Şluj-Napoca. 6hiar daică mă re
pet, «n  primar trebulo să se 
bazeze pe un aparat 'administra
tiv , complex, care s3 ldcreze în 
funcţie.şi nuJ3onUu_|uiicţte.

—  Carc ar fi prima.tlecizie pe 
care ati propunc-o?

- — Prima decizie pe care aş 
propune-o Consiliului' Primăriei 

' nou ales ar f i . . .  mai multe. De-i 
. cizii mai puţin populare, care îl
• vor linişti pe. cei care au început 

să se neliniştească că rîvnesc la 
'această funcţie. în' primul -rînd
o împrospătare, să nu-i zicem a- 
sanare, a aparatului administra
ţiei locale de Stat. In al doilea 
rînd, o redistribuire raţională a' 
spaţiilor comerciale în favoarea 
întreprinderilor care asigură a- 
provizionarea Clujului — lapte, 
carne, pline, legume, etc. ' în al 
treilea rînd, reglementarea circu
laţiei- şi parcării autovehiculelor, 
studierea posibilităţii de rcsirîn- 
gere a traficului în centrul ora- 

, şului prîn limitarea accesului în 
zona centrală la 'm ijloacele de 
transport îri comun şl, pe timpul 
nopţii, la maşinile, de aprovi
zionare. Apoi, sectorizarea mu
nicipiului după co. vom fi aflat 
populaţia reală care locuieşte în 
perimetrul Său. Şi nu în ultimul 
rînd, impunerea, unul impozit 
local carc, judicios administrat 
de primăriile de sector şi primă-- 

. rla municipală, ar aduce reurba- 
nizarea oraşului, ar transforma 
Sluj-Napoca într-un loc curat şl 
bine luminat. (M,S.) .

1NUNDÂŢII
c a t a s t r o f a l e

în urfna ploilor torenţiale 
abătute asupra unor zene din 
judeţul Bacău în cursul zilei 
de duminică, apele Trotuşului 
au format o putcrnică viitu
ră, revărsarea puhoaielor dis- 
tru™înd totul în cale. -mătu- 
«înd sale. Din ştirea transmi
să de, TA’ . - reiese c ă . puhoiul 
distrugător al apelor a provo
cat moartea a G5 de persoane, 
alt!! -eîteva sute fiind dispăru
te. Din partea ROMPRES nil 
am primit nici o ştire con- 
cretă. . ,

H IM î B
I ■

• CONFERINŢA DE PRESA. 
Ieri, în conferinţa de presă ra-’ 
diodifuzată, primul-ministru Pe
tre Roman s-a referit la: regi
mul preţurilor şi creditelor în e* 
conomia naţională, politica: gu
vernamentală de- protejare a' 
populaţiei, protecţia pe termen 
lung prin indexarea corespunză
toare a salariilor şi pensiilor, 
contestarea acţiunilor guvernului, 
libertatea întreprinderilor în_ne* 
gociarea contractelor, îndeosebi a 
celor cii parteneri din străină
tate.
, • PA ULAMENTARA. Prin vot 
deschis, plenul Adunării Depu
taţilor a aprobat ieri proiectul 
Legii privatizării. Legea a fost 
aprobată cu 247 voturi, TOrîm-

> potriva şi- 9 nblineri. De Ia vofc 
au lipsit .deputaţii-din formaţiu- 

. ni le care ,s-au< retras de la .,dezj 
baterea pioiectului. , "... : - 

: -♦ SOSIRI. Aseară tîrziu a sc- 
sit la Moscova, preşedinteiiGeor-,. 
ge Bush, care-urmează să sem
neze,: împreună... cu Mihail Gor- 

. baciov) Tratatul, privindreduce.--- 
rea armamentelor strategice ' o- : 
fensive'. (Start). Negociaforii so
vietici.. şi americani ;âu";parafat 
ieri, la Geneva, textul definitiv 
a l tratatului. Tot ieri a sosit; la 
Moscova, după vizita în Mongo- 
lia; secretarul;.de stat.James Ba
ker.: . ‘ .r

• INTERVIU, Preşedintele Si
riei, Hafez Al-Assad," într-un in - - 
-terviu acordat săptămînalului 
„Newsweek", a declarat că Israe- 

ju l  trebuie să restituie toate te
ritoriile ocupate, în schimbul 
realizării păcii in Orientul Mijlo
ciu. „Dacă Israelul nu are .- de 
gînd să părăsească teritoriile o- 
cupate, de ce am dori noi pa
cea?" — a spus şeful statului si
rian. - . .
: • DISCURS. „Cel care se.tc-m 
că .ar putea fi acceptate concesii 
legate de Cisiordania, Gaza şl 
Platoul Golan, sau că noi vom 

.putea cădea în capcană nu-1 cu
nosc pe „ Yitzhak Shamir* ■— a 
declarat într-un discurs radiodi
fuzat Mosh'e Arens, ministrul a* 
parării clin Lsrael.

• ACUZAŢIE. Generalul Veli- 
ko Kadjevici, ^ministrul iugoslav 
al apărării, a acuzat autorităţii» 
croate „de a provoca deliberata 
armata federală în Croaţia pen- 1 
tru â face să treacă drept agre
sor. El a asigurat că se află în- 
posesia unor „probe incontesta- 
bile“ că unităţile armatei „nu au 
deschis niciodată primele focul11.

• IN GARDA. Preşedintele 
George Bush a pus în gardă Ira
kul că ar comite „o enormă e- 
roăre“ care ar consta în a hu 
dezvălui în totalitate potenţialul 
său nuclear exncrţilor mandataţi 
de O.N.U. \  ̂ '

• ACORD. Firma constructoa
re de automobile „Moskvici" şl 
filiala din Koln a uzinelor ame
ricane „Ford“ au semnat un ,a« 
cord, în baza căruia partea so
vietică va achiziţiona un număr 
de 20.000 de motoare „Diesel* 
produse de . compania americană;
. • DEMISIE. Primul ministru 
malgaş şi-a prezentat demisia sa 
şi a guvernului ţării. Intr-un dis
curs radlo-telcvizat, Didier Ratsi- 
raka, ’ preşedintele ţării, a anun
ţat dizolvarea guvernului şl că 
este gata să discute cu opoziţia.

• VIZITA. David Levy, mir 
nistrul- de externe. iţraeli;m; a so«- 
sit ieri intr-o vizită oficiala, da 
trei zile la Cairo. „Pacca încher 
iată între Egipt şi israel consti
tuie un fcriclt exemplu do regle
mentare polilică o: celor maî 
stringente probleme“ — a decla* 
rat el la sosirca la Cairo..
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'ADMITEREA ÎN LICEU, CLASA A IX-A
(Invătămînt de zi şi seral).

Avînd în vedere faptul că, începînd cu' acest 
an şcolar, examenul de admitere-în clasa a IX-a 
se desfăşoară într-o formulă nouă, în senvd că 
nu se mai procedează la. redistribuiri, ci la un nou 
concurs, vă reamintim, in cele ce urmează, cî
teva din datele importante legate de organizarea 
şi desfăşurarea probelor de cunoştinţe şi aptitu
dini pentru continuarea studiilor în dasa a IX-a. 
Vă aducem, de asemenea, în atenţie şi locurile 
rămase disponibile, pentru care se organizează un 
nou concurs de admitere, In licee, din Cluj-Napoea 
şi din judeţ. . . , .

Admiterea în liceu, clasa'a IX-a (învăţămînt de 
zi şi seral): 12 august — afişarea numărului de 
locuri la instituţiile de învăţămînt;. 15—26 august
— depunerea de către candidaţi a fişelor de-înscri
ere şi, după caz, efectuarea controlului, medical 
(acolo unde se susţin probe de aptitudini). La pro
filul la care se susţin probe de aptitudini, fişele

. de înscriere vor fi depuse pînă în 21 august, 
inclusiv; 22—23 august — control medical obli
gatoriu şi eliminatoriu la clasele cu program de, 
educaţie fizică sau sport; 22—23 august susţi
nerea probelor de aptitudini şi afişarea rezulta
telor; 27—2& august — susţinerea probelor de cu
noştinţe; 31 august — afişarea rezultatelor.
• 1. Liccul «Avram Iancu", uman, filologie — 13 
locuri; 2. Liceul „George Coşbut", real: matema- 
tică-lizică (intensiv germană) — 14 locuri, mate
matică-fizică (secţia germană) — 10 locuri, chimie- 
biologie — 13 locuri; uman: filologie (intensiv 
germană) — 20 locuri, istorie plus ştiinţe-sociale
— 16 locuri; 3. Liceul „N. Bălcescu", real: mate
matică-fizică — 12 locuri; uman: filologie —  12 
locuri; i. Liceul „S. Brassai", real: matematică-fi
zică — 9 Iccurl, matematică-fizică (română) —-  30 
locuri, fizică-chimie — 21 locuri; uman: filologie
—  7 locuri; 5. Liceul „M. Eminescu", real: mate
matică-fizică (intensiv franceză) — 14 locuri; uman: 
limba franceză (intensiv). — 1 loc, limbi clasice — 
55 locuri; 6. Liceul „G. Bariţiu", real: matematică- 
fizică—  8 locuri; 7. Liceul teoretic nr. 1, real: ma-, 
tematică-fizică—  10 locuri; 8. Liceul teoretic nr.
2, real: matematică-fizică — 14 locuri, matemati
că-fizică (română)— 60 locuri; uman: istorie plus 
ştiinţe sociale — 10 locuri; seraj, real: matgmati-

. că-fizică 30 locuri, matematică-fizică (română)
— 30 locuri; 9. liceu l teoretic nr. 3, real: mate
matică-fizică — 10 locuri; 10: Liceul teoretic nr.
4, real: chimie-biologie (maghiară) — 15 locuri; 
uman: filologie — 1 loc; 11. Liceul teoretic nr. 5, 
uman: limba rusă — 50 locuri; 12. Şcoala norma
lă „Gh. Lazăr“ , învăţători (maghiară) — 15 locuri; 
13. Liceul de niUzică, muzică — 7 locuri, muzică 
(maghiară) — 9 locuri; 14; Liceul de arte plasti
ce, real: arhitectură —> C locuri; uman: arte plas
tice — 14 locuri; 15. Liceul de coregrafie, core
grafie — 6 locuri; IC. Grupul şcolar „Armătura", 
industrial: prelucrători prin aşchiere — 30 locuri, 
sculer-matriţer — 23 locuri, mecanic-montator — 
30 locuri, lăcătuş constr. m aşini—-/ 28 locuri; 17. 
Grupul şcolar „Tehnofrig", industrial: mecanic fri- 
gotehnist 24 locuri, lăcătuş ; conştr. maşini — 
30 locuri, prelucrător prin aşchiere 30 locuri, 
electrician mont. întreţ..— 20 locuri; 18. Grupul 
şcolar C.U.G., industrial: mecanic întreţinere —
30 locuri,m ecanică fin ă ,— 27 locuri, prelucrător 
prin aşchiere —  30 .locuri, electricieni întreţinere
— 19 locUrif 19. Grupul şcolar „Unirea", industrial: 
prelucrător prin aşchiere —  80 lopuri; uman: edu
caţie fizică — 6 locuri; 20.' Grupul şcolar electro
tehnic, industrial: sculer-matriţer — 12 locuri, pre
lucrător prin aşchiere (maghiară) — .21’. locuri;, 
real: matematică-fizică —-  18 locuri; 21.' Grupul 
şcolar „Terapia",-industrial; operator chimie orga
nică — 11 locuri, mecanici — 26 locuri; real: fi
zică-chimie —  26 locuri, chimie-biologie — 17 lo 
curi ; 22. Grupul şcolar ind. lemnului, industrial: 
prelucrarea lemnului —  58 locuri, materiale de 
construcţii — 55 locuri; 23. Grupul şcolar transpor
turi C.F., industrial: electricieni I.F.T.E. — 1 loc, 
electromecanici telecomunicaţii — 2 locuri; electric, 
depan. tehn. — '2 locuri; 24 Grupul şcolar transpor-

: turi M.R., industrial: mecanici montator! — 20 locuri, 
prelucrător prin aşchiere — '30 locuri, mecanici 
motoare term. —  11 locuri; 25. Grupul şcolar „Clu
jana", industrial: confecţioneri încălţăminte —  30 
locuri, confecţioneri îmbrăcăminte — 13 locuri; 
real: matematică-fizică — 28 locuri; seral (indus
trial) — 51 locuri.

Vom continua publicarea locurilor pentru care 
se organizează un nou cOricurs de admitere in 
numărul nostru de mîine.

0 GENEROASĂ INITlATiVĂ UMANITARĂ
In cadrul ajutoarelor umanita

re pe care diverse ţări le-au a- 
cordat României, clinidle. ;Pedi- -. 
atrie III şi Chirurgie II din 
Cluj-Napoea au beneficiat de 
sprijinul unui grup de iniţiativă 
alcătuit din persoane; particulare . 
din Markischeskreis (Westfalia, 
Germania). Din acest grup fac 
parte, printre mulţi alţii, fami-~ 
liile dr. Liobâ Imohl şi Rainer 
Tietze din Werdohl, Klaus-Peter. 
Sasse din Neuenrader, care au - 
organizat colectarea .de fonduri 
băneşti pentru ajutorarea^ unor • 
spitale diri Cluj-Napoea şi Tîr- 
gu Mureş. Ulterior, în acţiunea 
de ajutorare au fost antrenate - 
Spitalul „Kreiskrankenhaus“ din : 
I.udenscheid (oraşul de reşedin- ; 
tă al ţinutului), prin bunăvoinţa . 
şi sprijinul direct al domnilor ;. 
Hans-Werner ■ Schaumann, direc- j 
torul compartimentului economic, , 
şî Manfred Christoffer, al pro- , 
fesoruîiii dr. Hans-Peter Weber, 
şeful secţiei de Pediatrie,'al pro
fesorului dr. Klaus Laubah, şeful 
secţiei Chirurgie II, al doctorilor •; 
Burkhard şi Kaabe de la secţia 
de Pediatrie,.- W. Meyert şi H- ; 
Krliger de* la secţia Chirurgie II.

Spitalul, din Ludenscheid a o- 
. ferit un ajutor substanţial în me- J 
dicamente, aparatură medicală şi 
materiale sanitare, sprijinind ini- ; 
ţierea unor schimburi de expe
rienţă cu medici din Cluj-Napo- ; 
ca, pînă în prezent fiind invitaţi 
şi participînd la acestea dr. An
tonia Popeseu şi dr. Marina Cos- ‘ 
ta Baciu de la Clinica Pediatrie
III şi dr. Aurel'Andercou de la -  
Clinica Chirurgicală XI. .
^Remarcabilă rămîne căldura şi 

'simpatia cu care medicii .clujeni 
au fost primiţi al Ludenscheid,

ei beneficiind în mod real de 
însuşirea unor noi metode de 
diagnostic (ecografie), terapeuti
ce (procedee operatorii?- sau de 
cercetare ştiinţifică şi documen
tare medicală de actualitate.

’ Grupul de ajutorare de care 
aminteam la începutul acestor 
rînduri a făcut, pînă-în momen
tul de faţă, trei drumuri în Ro
mânia, urmînd şă mai revină pe 
măsura colectării de noi ajutoa
re materiale. Este de remarcat 
aprecierea corectă făcută de fie
care data de către oaspeţii ger
mani a realităţilor din asistenţa 
noastră sanitară şi înţelegerea de 
către aceştia a oportunităţii a- 
cordării sprijinului material şi 
de perfecţionare ^medicală, în 
perspectivă,' şi, pentru alţi me
dici. V 

Recent, o delegaţie germană, 
alcătuită din 10 persoane, a vi
zitat clinieile Pediatrie III şi 
Chirurgicală II, informîndu-se 
concret asupra necesităţilor şi 
expririiîndiî-şi dorinţa de a con
tinua ajutorarea umanitară a ce
lor două clinici. Medicii - partici
panţi 'la schimburile de experi
enţă, alături ’ de colectivele cli
nicilor lor exprimă sindere mul
ţumiri grupului de ajutorare şi 
tuturor colegilor din - cele ■ două 
secţii din Ludenscheid pentru 
sprijinul material şi profesional, 
atît de generos şi de dezintere
sat, al unor oameni şi medici a- 
devăraţi. Este şi motivul pentru 
care medicii clujeni de la clini* 
cile amintite se gîndesc la posi
bilitatea stabilirii unor relaţii bi
laterale, de colaborare profesio- 
nal-ştiinţifică.

\ (M.u.)

Cursuri intensive de limba engleză (II)
Sîntem în măsiiră să revenim 

cu amănunte la anunţul din zia- 
*ul nostru de marţi, 23 iulie, a- . 

. mănunte oferite cu- multă ama
bilitate de doamna conf. univ. 
dr: Ecaterina Popa, coordonatoare 
din partea română. Despre. ce 
este vorba? Se desfăşoară la . 
Cluj, în paralel, două programe,. 
Primul T.E.F.L. Triangle (Tea- 
ching English as a Foreign Lan- 
guage/Triunghiul predării' lim- 
t)ii engleze) este un program i- 
niţiat de Scottish Books for Ro-~ 
mania Appeal, coordonat de o 
mai veche cunoştinţă a noastră, 
doamna Sally Wood. Al doilea 
este programul BREDEX (Bri- 
tish-Romanian, Educaţional Ex- 
change). în ambele cazuri^ pro
gramele sint axate pe predarea . 
limbii - engleze vorbite studenţi
lor şi cadrelor didactice de la 
Universitatea din Cluj, în ramu
rile matematică, informatică, 
ştiinţe sociale -şi, cu o pondere 
foarte mare. ştiinţe, econom ice- 
(marketing, management) la Fa
cultatea de profil. Cursurile sînt 
predate de studenţi ai Universi
tăţilor din 'Edinburgh, Aber- 
deen, Bristol şi Sambrid- 
ge. Cursanţii, în jur de 
200, sînt împărţiţi în două gra
pe, intermediari şi avansaţi A -

vînd în vedere că aceste cursuri 
de şase săptămîni şînt organi
zate în cadrul unor programe 
de ajutorare, nii s-au preceput 
taxe de înscriere şi participare, 
După cum nu există nici cursuri 
de iniţiere în limba engleză pen
tru nici o  ..specialitate sau grupă 
de vîrstă, din lipsă de limbă de 
referinţă. Materialele didactice 
au fost puse la dispoziţie de, ce
le două organisme britanice.

Sînt programe începute - anul 
trecut, pentru Cluj ele fiind o 
premieră. înscrieri s-au făcut în 
limita doleanţelor şi a număru
lui de locuri posibile şi nu în ul
timul rînd, ca urmare a reacţii
lor pozitive a facultăţilor cluj°ne.

Dem. ŞOFRON

'  LACUL DIN PARC 
Lipsit de apă, din cauza repa

raţiei canalului de aprovizionare, 
pe locul unde altădată alunecau 
bărcuţe cu copii Veseli, a crcscut 
iarbă, mai - bine-zls bălării. . .  
Printre ele, se văd şi rămăşiţele 
unor obiecte, reprezentînd cîndva 
decorul de pc insuliţă. O parte 
din gardul format din împleti
tură de sîrmă a rămas, dar părţi 
din el lipsesc. Cei aflaţi pe bănci, 
în jur, se întreabă: oare, nu este 
aici nici un stăpin? X  V

STIMAŢI CITITORI!
Doriţi sâ participaţi la 

propunereo şi alegerea ci
nei conduceri a municipiu* 
fui, oraşului, comunei dvs., 
care sâ reprezinte interese
le cetăţenilor? . Completaţi 
cuponul de mai jos, trecind

in caseta un cod alcâtuit 
din trei cifre şi trei litere, la 
alegere («a fi „cifrul* dvs. 
pentru concurs). Recitiţi pre
cizările din numârul 410 al 
ţiarului. .Vâ dorim o bună 
inspiraţie. . .  electorală şi 
succesl

I NOSTRU
„ADEVARUL DE CLUJ-

str. Napoca. 16. 3400 Cluj-Napoca

Propun pe 
locul de muncâ

localitoteo *
profesio 

funcţia vîrsta
•  20 de abonamente gratuite Io darul nostru pe lunile 

tonuoiie-martie 1992.

PREŢURILE UNOR PRODUSE IN PIAŢA AGROALIMENTARA „MIHAI VITEAZUL»
Roşii: 40—50 lei kg.; ardei: 3—10 lei buc.; mor

covi, pătrunjel, ceapă: 10 lei legătura; cartofi: 15—  
20 lei kg.; dovlecei: 10—2Q lei kg.;-varză: 20 lei 
kg.; fasole verde: 25—35 lei kg.; conopidă: 40 lei 
k g ; castraveţi: 50—60 lei ,kg.; vinete: 100 lei kg.; 
gălbiorir 80—100 lei kg.; usturoi; 80—100 lei kg.; 
strugurei: 25 lei kg.; mere: 20—30 lei kg.; vişine:

50 lei kg.; piersici: 60—70 lei kg.; caise: 70—80 lei 
kg.; afine: 7C Iei kg ; zmeură: 70—90 lei kgi; brin- 
ză de yaci: 60 lei kg.; urdă; 100 lei kg.; caş: 130— 
150, lei kg ; brînză telemea: 150 lei kg.; smîntînă: 
100 lei kg.; lapte: 20 lei litrul (30 de bivoliţă); 
slănină: 100 lei kg.; untură: 80 lei k g ; nuci ne- 
decojite: 80 lei kg.; miere: 300 lei kg.

URMEAZĂ FINALA DE LA BACĂU

Satisfacţia
reporterului

Cu ani în urmă consemnam 
debutul „cu dreptul" în arbitra
jul în fotbal', al tinărului medic 
clujean Dan Crăciun l-am • ur
mărit apoi, în decursul anilor, 
ascensiunea acestui talentat „ca
valer al fluierului", prestaţiile 
sale; impunîndu-se prin acura
teţea şi fermitatea. deciziilor. - 
Stagiile. în diviziile C şi B, con
tinua dorinţă de îmbogăţire a 
cunoştinţelor, în pas cu regle
mentările internaţionale în 
vigoare, l-au propulsat spre 
treapta cea mai înaltă în campi
onatul intern — divizia A.

Zilele trecute am citit că în 
urma exigentului examen ce a 
avut loc la Bucureşti, diri teti 
candidaţii, prezentaţi pentru .in
cluderea în lotul divizionar A. 
doar doi arbitri au reuşit pen-' 
tru arbitraje „la centru14, unul din 
aceşti doi fiind-Dan Crăciun. O 
firească satisfacţie pentru repor
terul care a intuit, cu ani în ur
mă, calităţile sale de bun „cava
ler al fluierului*. Firească, deci, 
urarea de a persevera, în conti
nuare* cq prin prestaţiile sale 
să atace ultima • redutâ a arbitra
jului — cel internaţional.

- ' , (v. in.)

Duminică, 1 lacul Bădeni de. 
lîngă Turda a. fost gazda fazei 
interjudeţene de-pescuit sportiv 
staţionar, pentru juniori şi juni
oare. La start ar fi trebuit să 
fie reprezentanţii a 7 judeţe diri 

- zona de nord a Transilvaniei. 
Pînă la urmă doar trei judeţe au 
onorat întrecerea: Cluj, Mureş 
şi Satu Mare. - 

. In calitate de gazdă, Asociaţia 
judeţeană a" pescarilor sportivi 
Cluj s-a. străduit şi a reuşit să 
asigure - întrecerii cele mai bune 
tondiţii (o contribuţie deosebită 
adueîndu-şi Octavian Moraru, 
Mircea. Cabovean, Iosif Silagiii, 
ioan Chişu, Genoveva Filip, Va- 
sile Tothăzan şi Daniel. Cosţe), 
rodnică fiind în acest context 
colaborarea cu filiala diri Turda./ 
Doar în privinţa timpului au e- 
xistat incertitudini; cu două zile 
înainte de concurs ■ -s-au abătut 
asupra zonei ploi bogate de va
ră iar durriinică nori grei s-au 
Vînturat ameninţători fără a-şi 

; desface baerele picăturilor, ce-au 
' început să se' ceamă doar mai 
[ tîrziu, spre seară, cînd întrece- 
.rea se sfîrşise.

Conform regulamentului fazei, 
pentru finala, pe ţară, ce va a-' 
vea loc în 11 august la Bacău, 
dreptul de calificare îl au pri
mii trei la juniori, respectiv pri
mele două la. junioare. In acest 
context, concursul a căpătat un" 
plus de importantă, întîietatea

revenind celor mai buni, cu o- 
■chiul măi atent la mişcările plu
tei şi rapiditate în înţeparea peş
tilor (fiindcă, orice s-ar spune 
că în pescuit îşi trebuie să ai şi 
un dram de noroc, realitatea es
te că atenţia şi tehnica hotărăsc 
numărul capturilor). După tradi
ţionala tragere la sorţi. a; stan
durilor de concurs, amenajate 
impecabil de organizatori, după 
instalarea „supraveghetorilor" — 
a se citi arbitri — a început pri
ma manşă de două ore, urmată 
de a doua (după o 'nouă trăget e 
Ia sorţi). ” -

La capătul celor patru’ ore de 
încordare, numărul de capturi şi 
cîntarul (adică greutatea captu
rilor) au decis punctajele celor 
mai buni undiţari. La jurioare 
primele trei locuri au fost ocu
pate de Anca Bălan (Cluj — fi
liala' Turda) cu 1946 puncte, ur
mată de Livia Mihălţan (Satu 
Mare) 1297 -puncte şi Sonia Mi- 
liŞUan (Satu Mare) cu 1016 punc
te (primele două ’ calificîrţdu-se 
pentru finala de la Bacău. Iată 
şi ordinea primelor trei locuri 
la juniori: Florentin Filip (Cluj
— filiala Turda) 3016 puncte, ur
mat de Daniel Szamasan (Mureş) 
2557 puncte şi Rene Filip (Cluj
— filiala Turda) cu 1995 puncte, 
toţi trei urmitnd să-şi demon
streze măiestria în finala pe-ţa
ră. Tuturora succes în finală.

Victor MOREA

ALERGIND PENTRU TINE . . .

Râspunzînd provocatoarei invitaţii lansată de 
Fundaţia pentru tineret a judeţului Cluj, 62 de 
pasionaţi ai alergării au abordat, sîmbătă dimi
neaţa, crosul sugestiv intitulat „Alerg pentru mi
ne", desfăşurat pe un traseu (de circa 3000 m.) din 
inima Cetăţii. - . :

Bâzindu-se pe opţiun ile ..; nedirijate ale parti*' 
clpanţilor (cum nu prea se întlmpla în cazul acţiu
nilor de mas fl), competiţia n-a urmărit decît sco
pul înscris pe generic: porţia de sănătate. Cîştig 
pentru care s-a tras cu voluptate, cursa neînregis- 
trind nici nn abandon. Fapt ce s-a şi constituit 
îi>' adevărata performantă a acestei întreceri pe 
care o dorim repetată (cu număr sporit de partici

panţi) pînă ce ea va căpăta, într-adevăr, caracter 
de masă şi va deveni act reflex. în ’ viaţa concita* 
dinilor noştri.

Revenind, să subliniem grija organizatorului 
(sprijinit de Primăria municipiului Cluj şi 
C.S.A. Cluj) pentru recompensarea efortului (pre
mii multe şi variate) şi numele celor mai antrenaţi 
competitori, adică cei care s -a u ... grăbit să ocupe 
podiumul: Iudit Bartalis (10 ani), Eva Staib (31) şi 
Ildi Nagy (12) lâ feminin, Gheorghe Turcu (42), 
Marius Melean (19), Sandor Laszlo (34) la mascu- 
lip. Şi cu aceasta am» relevat atît-caracterul mixt 
al întrecerii cît şi verticala vîrstelor angajată tn 
întrecerea „pentru sine". In plan pur sportiv, 
cursa a impus numele unui competitor care poate 

■ Intra în ■ vizonii specialiştilor: Cristian Faaoreaa 
(14 ani). Nş. D. >
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EEAI.n’AŢI COMENTATE Ţărani de sîmbăta şi duminica
Dăunăzi, am fost prin cîteva sate din jurul Tur

cii. Fiind zi de duminică, am intilnit In drum 
spre biserică vreo cîţiva cunoscuţi. După birieţele 
de rigoare, unul' dintre ţărani, după spusele lui 
d e . . .  profesie, a ţinut să mă facă atent: . ■

~  Domnule, vă cunosc şi mă cunoaşteţi. . Ce 
aveţi de spus la afirmaţiile unui parlamentar de-al 
nostru (fie vorba între noi; care, la una din emi- 
siunile TV pentru sate, a spus:_ „Mi-a crescut^ ini
ma dc bucurie cînd am văzut sîtnhăta şi duminica 
tarlalele pline cu oam«*ni veniţi la muncă, fără 

. sâ fie îndemnaţi dc nimeni".
— Si nu-i aşa? - . . . . . . .
— Intr-un fel, aşa-i. Numai că agricultura nu 

se face sîmbăta, şi duminica şi cfj oameni care 
n-au pus mîna pe sapă de 45 de ani! Ascultaţi-mă 
pe mine că sînt bătrîn şi slujitor al pămîntului 
clin tată-n fiu: agricultura se face de lunea pînă 
duminica şi dc cînd răsare soarele şi pînâ ce 
apune, şi nicidecum cum afirma ~ parlamentarul \ 
nostru specialist în agricultură! Ei,' câ mult con
tează în agricultură, o zi, două! Ca să vedeţi că ■ 
am dreptate, m a i. .  .documentaţi-vâ.-' v

Ceea ce am şi făcut La Turehi, la Miceşti; Al
ton şi VSlcele, deşi era duminica, după numărul 
d e ’ autoturisme proprietate particulară staţionate 
la capăt de tarla, ne-am dat seama că participarea 
la muncă este numeroasă. Numai că, amintindu-ne 
de spusele - ţăranului de profesie, ne-am aruncat . , 
ochii pe terenurile mai ferite- vederii. Constatarea 
n-a fost de natură să ne bucureJ. De ce? Veţi 
vedea. ■
> T..a Miceşti, de exemplu, n-au fost semănate 40 
ha. După spusele oficiale, După alţii, suprafeţele ; 
sint-cu.mult mai mari. Poate să fie şi aşa, dacă 
suprafeţelor neînsămînţate (din vina specialiştilor 
zic unii, din vina ţăranilor susţin alţii sau a 
ploilor zic cei ce nici nu strică, nici nu repară, 
precum apa sfinţită) am adăuga şi;pe c e le . . .  ne
lucrate. ' -

Adevărul este însă altul. Pe vremea semănatu
lui- şi apoi mai încoace, unii dintre 'oamenii sa
tului erau mai mult preocupaţi d e . . .‘ împărţeală.
Că deh,- spuneau ei, doar averea este a noastră. 
Nu ştim cît au împărţit, dar ştim cît s -a . . .  pră

dat, sau, cum spune colega noastră Maria Sân- 
georzan, într-o rubrică a ei, cit s-a dus p e . . .  apa 
simbetei. O ştim şi se ştie.

în hotarul Turenilor,' cum te întorci din Miceşti, 
nu mai trebuie , să cauţi. Se află la vedere, ală

muri de tarlalele lucrate ca Ia . . .  carte, cu plante 
viguroase, să le mănînci cu, ochii, altele din care 
nu poţi deosebi 'buruiana de plante. Şi cînd te 
gîndeşti eă oamenii care au lăsat culturile în pa
ragină. au luat pămîntul să-l lucreze, nu să-şi ba
tă jo c .d e  el! Lor li se datorează şi cele 100 ha 
rămase nţ'însămînţate? ^

Cazuri asemănătoare am mai întîlnit şi la Aiton' 
Rediu,-Vîlcele şi în cîteva foste C.A.P.-uri din ju
rul Turzii. Şi aici au mai rămas suprafeţe neîn
sămînţate sau nelucrate, nelucrate nu de adevă
raţii oameni ai gliei, ci de către. . .  moştenitorii 
lor care, în învălmăşeala de la’ început, au re
clamat pămîntul în ideea de a-1 vinde iar mai 
apoi, cînd şi-au dat seama câ legea nu permite 
aşa ceva, l-au lăsat de izbelişte. Nu toţi, fireşte; 
Mulţi dintre ei însă, s-au făcut ţărani sîmbăta 
şi duminica şi/Orăşeni „în celelalte zile ale săptă- 
mînii. A lţ i i . . .  de parcă pămîntul aşteaptă după ei!

Dînd peste aceste siţuaţii — să sperăm că doar 
de conjunctură — mi-am adus aminte de un banc 
care circula pe seama unui mare lider din ţara.. .  
comunismului luminos. Se zicea, că acesta, în ca
drul unui mare miting (atunci foarte la modă), 
pentru a-i linişti pe oameni asupra viitorului fe
ricit, âr fi afirmat:
' '  Noi trăim cu un, picior ,în socialism şi -cu 
altul î n . . .  comunism!
■ La care un chttru ar fi replicat, în surdină fi

reşte: ' • '  ■ ■ : . - _ - - - '
—  Ne mai ţineţi mult . . .  crăcănaţi?
Oare nu în această „poziţie1' se găsesc acum şi 

ţăranii jde. . .  sîmbăta şi duminica? Şi-atunci, nu 
e normal să-i întrebăm, bineînţeles în folosul pă- 
mîntului: mai staţi mult cu un picior în oraş şi cu 
altul în sat? Hotărîţi-vă pînă nu-i prea ţîrziu! .

Ion CORDOŞ

CU OCHIUL LIBER

; Lume înnebunită.
Zvonurile cu scumpirea benzi

nei, frenezia generală, conccdiitc 
şi alte citcva. motive au deter
minat formarea unor cizi imense 
la benzinării. Nimănui nu-i pasă 
că încurcă circulaţia, nimănui 
nu-i pasă că există o ordine ru- 
tieră care, nercspectată. duce nu
mai la necazuri.

Mai grav e cînd. pe lîngă a- 
glomcraţia inerentă, elemente'de* 
clasate (mi le putem numi alt
fel) se opun bunului simţ. Dom

crimă se numeşte, domnilor!
nilor, pentru nişte benzină nu 
.merită periclitată viaţa uiiul om; 
e de-a dreptul crimă să-ţi im
pui voinţa împotriva vieţii, nu
mai ea iu să ajungi la ciolan 
(în cazul nostru,- benzină).

Ce s-a intîmplat?
La „curba morţii“ a avut loc 

lin accident cit-vK-timă. Pentru 
că nu -■ se .dădea benzină -şi pen
tru că oamenii erau. infierbîntaţi, 
salvarea şi oamenii dc ordine 
n-au puiuţ ajunge la locul ac
cidentului decît după o oră de la

comiterea lui. Circulaţia a. fost 
blocată iar victima stătea în 
stradă. . -:
' Cuvintele jignitoare la adresa 
celor ce au blocat şoseaua nu-şi 
au rostul. Amenzile posibile, fo
losirea armei pentru deblocarea 
situaţiei ar fi fost justificate. Nu 
s-a recurs la aşa oova. - 

Şi, cu toate acestea e vorba 
de viaţa unui om, domnilor ciu- 
bucari! ..

Radu VIDA

C o m p u te re  ş i  i i r  dc c u p ru
Cu mai bine de o jumătate de 

an în urmă. Ministerul învăţă- 
mîntuliii şi Ştiinţei a disponibi- 
lizat un fond destul de impor
tant (date fiind condiţiile. actu
ale) pentru dotarea cu tehnică de 
calcul (reţele de calculatoare) a 
invăţămîntului superior. După o 
licitaţie internaţională ale cărei 
finaliste au fost . firmele IBM, 
He weî tt-Packard şi Compaq, 
contractul, în valoare de 3,5 mi
lioane de> dolari, a fost semnat 

‘ eu prima dintre ele. IBM se o- 
feră imediat să instaleze reţelele 
de calculatoare în decurs de 10 . 
zile. Din acest punct, începe o 
poveste absolut reală, care sea- 

, mănă cu un banc interminabil 
şi fără ' poantă. Cunoscutele legi 
de tipul inimic nu este aşa de 
Uşor cum pare“ sau „totul va 
dura mai mult decît îţi închipui" 
primesc din nou o confirmare 
strălucită.

La nivelul unui institut de în
văţămînt superior se pune pro
blema amenajării unor Săli pen
tru aceste calculatoare. Faptul 
presupune existenţa unei reţele 
electrice de alimentare cu ten
siune electrică de 220 V  şi pă- 
mîntare. Pentru reţeaua de aii- . 
mentare este nevoie de cablu e- 
lectric cu 3 fire cu conductor 
din cupru. Conform principiului 
că daca un produs are nevoie de 
n componente atunci în stoc se 
vor găsi-n-l, cablul electric cu 
trei fire cu conductor din cupru 
lipseşte. El poate fi căutat direct 
Ia producător, deci la Tîrgu-Mu- 
reş. Numai că ‘ Electromureşul, 
pentru a realiza cablul, are ne

voie, de sîrmă de cupru care, bi
neînţeles, nji se găseşte. Ţi se in
dică însă, cu amabiltate, locul 
de unde aceasta se poate obţine: 
Zalău- Numai că întreprinderea 
de conductori emailaţi are—ne
voie, ; pentru sîrmă, de electrozi 
de cupru. Care, fireşte, lipsesc şi 
ei. Şi eşti îndrumat din nou că
tre locui unde aceştia pot fi gă
siţi: Baia Mare. Iar aici, în cen
trul' naţional, al metalurgiei ne  ̂
feroase, ţi se cer, pentru marfa 
de care ai nevoie, nici mai mult 
nici mai puţin decît deşeurj de 
cupru (!). -Perspectiva căutării 
lor, este de asemenea descuraja
toare; dacă ţinem cont de (ne) 
realizările industriei metalurgice. 
Ele au scăzut în ultimul an şi 
jumătate, potrivit şefului Depar
tamentului Metalurgiei, minis
trul secretar de stat Sorin Dimi- 
triu, din următoarele, cauze: 1. 
lipsa resurselor financiare pen
tru procurarea de materii prime 
şi materiale din import; 2. ener
gia insuficientă; 3. problemele 
ridicate de restructurarea şi re- 
tehnologizarea ramurilor mari 
consumatoare.

- . . .  Cifra de afaceri a IBM-u-
■ lui se învîrte în jurul , a 100 mi
liarde de dolari. Pentru un ast
fel de' gigant e foarte posibil 
ca încheierea contractului de Ia 
Bucureşti să nu prezinte un in
teres covîrşitor; s-ar putea in 
schimb ca pentru învăţămîntul 
superior românesc realizarea a- 
eestiii proiect sâ fie ceva mai 
importantă ;

; Ioana BINDEA

APEL
■ FORUMUL . INDEPENDENT 

ROMAN, luînd act de măsurile 
sociale, ş i ; economice aberante pe 
care executivul le ia • în numele 
unei reforme lipsite de realism 
şi de. cele mai elementare nor
me de protecţie socială prin care 
sînt aruncate în braţele şomajului 
şi a mizeriei sute de mii de ce
tăţeni, informează opinia publi
că că asemenea măsuri nu oco
lesc nici pe cei mei năpăstuiţi 
oameni din această ţară.
■ Recent, la Cluj, familia 
de tineri handicapaţi Elena 
şi Bogdan Iliescu, căsătoriţi 
în acest ' an, a fost adusă 
la limita disperării . prin

trecerea în rîndurile şom erilor' 
a Iui Bogdan Iliescu, în vîrstă 
de 24 ani, angajat al Spitalului 
de Recuperare din Cluj, singu
rul susţinător material sil acestei 
f a m i l i i -

Faţă de asemenea măsuri lip
site de cel mai elementar simţ 
al omeniei. Forumul Independent 
Român face un apel călduros 
către toate instituţiile şi persoa
nele fizice care poţ ajuta, .sub 
orice formă, această familie ca
re nu cere decit înţelegere şi un 
loc de muncă. Rugăm pe «ei dor
nici să se implice Jn rezolvarea 
acestei dramatice situaţii să se 

-adreseze la telefon 95/18-50.66.-
Forumul Independent Român, 

Dr. Ocfavian C. BURACU
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U n d e  s e  î n t î l n e s t e » .
iraţională. . .“  Adică exact ceea ce spune cu fiecare 
ocazie preşedintele României. Sau întîmplarea sâ 
aibă alte dedesubturi? Se ştie eă Paler este o fi
gură importantă a Alianţei Civice, care alianţă a 
fost mereu criticată de dl> Radu Câmpeanu, pre
şedintele P.N.L. în aceste momente, P N X . este 
promotorul unei acţiuni concertate de negare a 
valabilităţii ş i . viabilităţii proiectului Legii pri
vatizării, oploziţia faţă de majoritate i şi partidele 
ai căror reprezentanţi în Parlament au • rămas la 
discutarea proiectului luînd forma unui refuz to
tal. Ceea ce nu va întîrzia să provoace anumite 
discuţii în rîndurile mem brilor: partidelor protes
tatare, mai ales în perspectiva votării proiectului 
în lipsa P.N.L. şi asociaţilor Iui. Se conturează ast
fel o situaţie ce poate deveni alarmantă. Proiectul 
va fi votat, devehind lege, cei' care l-au boicotat 
şi au lipsit de Ia discutarea lui vor contesta o 
\reme atitudinea maiorităţii, vor da interviuri, dar 
refuzul lor de a încerca, prin discuţii, modificarea 

:Sn tine a proiectului, probabil necesară, nu va fi 
uitat de câtro electorat In această situaţie, poziţia 
d-lui Paler poate fi interpretată şi ca o  poliţă plă
tită d-Iui Câmpeanu, care a negat, cum spuneam,

de mai multe ori capacitatea politică a .Alianţei 
Civice,-implicit â membrilor ei. 1 
""Oricum am judeca lucrurile şi oricît de'minată 

ar fi afirmaţia d-lui' Paler („este nevoie de o po
litică naţională") de intransigenţa cu care dînsul 
înţelege să trateze puterea şi opoziţia, intransigen
ţă care ne poate induce ideea că domnul care o 
foloseşte cu greu se poate înţelege cu alţi domni
— ceea ce a spus în legătură cu politica naţională 
este valabil. Din păcate;, de la afirmaţii pînă lâ 
fapte este un drum foarte lung, uneori imposibil 
d e . străbătut, chiar de oameni pe care îi credem 
luminaţi —• şi dl Paler ar face parte dintre aceştia. 
Cu atît mai greu pot trece peste umori, peste, idei 
însuşite şi întinde mîna altora cei pentru care 
credinţele proprii sînt singura lege care Ie con
duce viaţa. Ar mai fi de spus că dl Paler, pare 
a fi singura persoană-din conducerea Alianţei Ci
vice şi a ,partidului cu acelaşi nume care admite 
că în România este nevoie de o politică naţională. 
Care înseamnă nu numai unirea pentru asanarea 
Vieţii interne, ci şi în faţa pericolelor ce intervin 
din exterior. Cred că aşa a înţeles şi dl Paler 
politica naţională. Şi asta probabil pentru că este 
originqr din Transilvania, ai cărei-locuitori au o 
anume sensibilitate la pericolele externe ce ne 
pîndeşe. Cu. toate că explicaţia, poate fi amendată 
de alte exemple. Trebuie insă - să admitem că lo
cul naşterii nu este condiţia esenţială a formării 
personalităţii oamenilor.

Presa noastră...
faţă de ziare, idee ce defineşte, 
credem, destul de corect actualul 
raport dintre efortul. editorial- 
publicistic şi-efectele acestuia a- 
supra beneficiarilor. Subtil şi 
complex, modifieîndu-şi uneori 
spectaculos parametrii, raportul 
In cauză nu mai poate fi iden
tificat cu cel stabiilt în primele 
Juni ale» anutui 1990, cînd chioş
curile dc ziare şi primii „ghio
c e i  ai difuzării, particulare a 
presei erau literalmente luaţi cu

asalt de cohorta avizilor de 
noutăţi, de comentarii, de tot ce 
era cuvînt liber tipărit, în ma
joritatea cazurilor indiferent de 
coloratura sa politică. Vromu- 

’ de romantism ■ şi turnare în sine 
cu polobocul a cuvîntului tipărit, 
din partea cititorilor (şi toţi, ab
solut toţi eram, în acele săptă- 
mîni de exaltare, de aviditate, în 
primul rînd .cititori) au trecut, 
presa s-a diversificat de, la o zi 

-.Ia alta, s-au nuanţat pînă la ab
solutizare . gusturile ţ l , preferin
ţele cititorilor, un sol de echili
bru între ofertă şt cerere (deter
minat şi de raţiuni econorrjice) s-a

impus, îneît. astăzi, un sondaj de 
opinie vizînd atitudinea cetăţea
nului faţă de presă, preferinţele 
şi antipatiile sale, doleanţele încă 
existente, are toate şansele de a 
fi reprezentativ la modul real 
şi de a se bucura de credit ne- 
contrafăcut- '

Aşadar, cît la sută din citito
rii potenţiali ai ţării citesc unu! 
sau mal multe ziare, cîţi nu ci
tesc nici o publicaţie, nici un pe
riodic? Aşa cum ne răspunde 
sondajul 1RSOP, cititori ar fi încă, 
84 la sută dintre cei ce pot ţine 
ziarul în mină cu folos, ceea ce 
ne mai dă. oarccari speranţe

nouă, editori şi redactori, lucră
tori' în general în presa scrisă, că 
nu ne zbatem . de - pomană, - că 
putem avea, încă, nopţi şi zile 
fără coşmaruri (cei dornici de 
cîştiguri imediate, căutătorii de 
scandal cu price preţ, profesio
niştii agramatismului publicistic 
şi ai injuriei le-au avut, şi atî
tea „sonorităţi* gazetăreşti s-au 
evaporat lunile acestea. ca 
roua-n zori .•.). I.R.S.O.P., ne 
asigură că 65 la sută dintre cei 
chestionaţi citesc, mai multe 
ziare, 19 Ia sută citesc Un singur 
ziar avînd, aşadar, preferinţa 
politică bine precizată (sau co
moditatea,' unilateralismul care 
le va dicta şi gestul din faţa ur
nei) şi doar 16 la sută nu citesc 
nimic.  ̂ '

Despre concretizarea acestor 
preferinţe, ca şi despre unele 
probleme mai delicate ale presei 
noastre, în ziarul de mîine.

!!N SEMNAL...
le Iliescu? Nu a făcut bine şi a* 
ceasta dovedeşte încă o dată a- 
roganţa de care dă dovadă cel 
care conduce Frontul şi Execu
tivul.

Un document carc este negat 
pentru problemele fundamentale 
de unii şi lăudat, pentru aceleaşi 
considerente, de alţii, are vicii 
de fond, nu de formă.

Pentru a ne convinge de va
loarea proiectului respectiv ni 
se prezintă declaraţii ale unor 
personalităţi mai mult sau mal 
puţin importante din organisme 
internaţionale, a altor oaspeţi 
străini care ne vizitează ţara. Es
te oare acesta un argument? 
Poate fi luat fn seamă, dar nu 
poate convinge, aşa cum nici 
simpla negare de către Guvern 
a programului de reformă pro
pus de profesorul Anghel Rugi-

Aă fără argumente ştiinţifice nu 
convinge. -

Sie spune că polonezii au furat 
un exemplar din proiectul Legii 
Privatizării înaintate de noi Fon
dului; Monetar Internaţional (oare 
în ce scop l-am înaintat? pentru 
avizare?) şi, modificat In părţile 
•neesenţiâle, a fost prezentat ca 
program polonez, program care 
se bucură de o foarte largă a- 
preciere fn presa americană. €e 
vor şă ne spună cei .din Palatul 
Victoria din Capitală care au 
lansat acest zvon? Că au realizat 
un proiect de lege de excepţie 
care nici n-gr mai trebui discu
tat ci doar votat?!

Nu cred că acest proiect de 
lege, elaborat pe dolari grei de 
specialişti de peste hotare, fără 
a ţine seama de particularităţile 
româneşti şi' ale perioadei isto
rice în care ne aflăm, va întruni 
majoritatea cu ocazia votului din 
Parlament.

In ţară treburile merg prost 
tocmai datorită modului în care 
Executivul- conduce economia, 
datorită numeroaselor acte nor
mative superficial întocmite, ca
re au trecut prin Parlament şi 
se dovedesc în practică fie gre
şite „prin părţile esenţiale*, fio 
contrare intereselor poporului 
român. Ştim unde au dus actelo 
normative referitoare la proprie
tatea în agricultură. Ia privati
zarea în ansamblu: nu -ştim e- 
xact unde ne va duce legea Ia 
care ne referim dacă, prin ab
surd, ea va fl adoptată.

Toate' legile votate pînă acum 
au numeroase vicii, motiv pen
tru car» nu-şi ating scopul sau 
creează posibilităţi de interpre* 
tare, derută, dezordine şi ne-au 
adus aici unde stntom: într-o 
stare de criza, economica Şl so
cială din care doar Dumndzeu 
ne n a i pante scoate, dacă-1 In»* 
plorâro cu bună credinţă.
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. ANUNJ '
GRUPUL ŞCOLAR INDUSTRIAL ENERGETIC CLUJ.

organizează în data de 5 august 1991, ora 10, la 
sediul din str. Pascaly nr. 2 -4 , concurs pentru o cu 
parea postului de casier.

Dosarele se vor depune la secretariatul şcolii 
pînă la data de 2 august 1991. .

Informaţii suplimentare la telefon 14-72 27. (1139)

FîRMĂ DE IMPORT-EXPORT •

angajează
® ECONOMIST, bărbat,- maxim 40 de ani, cu 

experienţă în probleme de desfacere; marfă.
Informaţii:..la telefon 12-47-81 sau la sediul fir

me i . - s t r .  Castanilor nr. 3, sc. ii, cp . 11 -  cartier 
Zorilor. (8646. A)

FIRMĂ PARTICULARĂ

caută,'pentru închinat . • ' ; . .

©  spaţiu de producţie 150-250 mp de la firme 
de stat sau particulari. - ' -

Teiefon: 11-15-60 sau 11-17-64, orele .17-22.
r '/. /  . :--r ' ,(7029)

■num■
PUBLICITATE

MATRIMONIALE
• Setăţean ainerican, 51 ani, 

doresc cunoştinţă domnişoară 
20—30 ani, pentru a călători în 
America şi eventual căsătorie, 
informaţii: str. Cireşilor bloc C 8, 
ap. 35, zilnic între IC—18. (8961) 

VINZ/lIil-CUMPAR ARI.,'
, • Vînd miere proaspătă (ncin- 

călzită), din Delta Dunării, cali
tate garantată, Ia preţ redus 
225—230 lei kg, numai 7 zile. 
Pentru cantităţi de peste 4 kg’ se 
asigură transportul la domiciliu. 
Telefon 18-38-70, orele IC—20. 
(8846) .

'  • Vînd 3 camere confort, au- 
toturisme străine. Telefon:

. 15-57-01. (8815X ; ‘
. • Vînd casă cu grădină mare 

în comuna Cojochă. Relaţii ia te- 
■ lefon 14-71-69,Cluj. (7849) " .

• Vînd apartament cu -două-, 
camere în Baciii. Informaţii la 
telefon-13-63-17. (7857)

.,' «  Vind apartament cu" trei ca- , 
mere în Turda, micro Iii, strada 
Lotus nr. 26, bloc 6  3. Informa
ţii la telefon 1-56-64. (8552) .

• Vînd apartament cu două 
camere confort Mănăştur/ Aleea 
Micuş, etaj III.. Informaţii: Au-

„  rel Vlaicu nr. ;8, ap. 56, orele 13 
—20, în afară de duminică. Pla
ta în lei şi forinţi. (7831)

«  Vind CEG înscriere Dacia, 
-august 1982* Telefon 953f6-82-62. 
(7830) , ' - .

o  Vînd curea de transmisie, 
220 D Fiat, pentru Fiat" Miria- 

. fori, Argenta, Regata. Informa
ţii: telefon 11-45-35, seara. (7869)
• «-V înd  motocicletă 175 cmc 

Vochod, zero km; TV color ru- 
. sesc nou, electropompă pentru 

apă- Telefon 15-67-29. (7890) , 
■ Vînd CES Dacia 1300, au

gust 1939,. preţ avantajos. Tele
fon 13-29-03. (8964) ‘

• Vind SEC Dacia, octombrie 
1937. Telefon 13-15-14. (8976)

• Vînd convertor 1 DB. preţ 
23.00d, ; discutabil., Telefon: 
15-72-35. (8829) ;

, • Vînd avantajos boxe Unitra 
150 W, magnetofoane Tesla B 115 
şi CM 130, amplificator 2X35 vy. 

t deck Electromureş, dublu deck 
Aiwa 505, pick-up deck. Electro
nica. Str. Einstein m\ 10, ap. 7. 

••(7827-A)
• Vind televizoare color. Cum

păr valută. Telefon 13-29-05. 
(8516-F; i .

• Vind TV color Sanyo, nou. 
Telefon 14-23-34. (8832),

• Vind derulator casete vi
deo, ' casete video, camionetă 
•Mercedes 307 D. Cumpăr forinţi, 
valută vest. Telefon 14-68-20. 
(8956)

• Vînd televizoare- alb-negru 
si- maşini de scris- Telefon: 
15-91-98. (8959) -
\ • Vînd videorecordcr JVG — 
Uit — D 520 EE şi Panasonic 
NV—J—35 EE, noi, în garanţie. 
Telefon 11-C3-49, după ora 16. 
(8968)

• Vind xerox profesional. 
100.000 lei şi TV ■ color (mare). 
Telefon 13-06-23; seara (18—21). 
(8974)

**D e vînzare canapea rabata
bilă şi două - fotolii. Telefori:

. 1B-72-59. (8709) . , .
. •• Vind nisip şi granif pentru 
construcţie. Telefon 14-74-98, du
pă orele 17. (8824)

. • Vînd Tagamet, katgut, medi
camente şi alifii pentru reuma
tism. Telefon 1,1-45-51. (7846) r 

Vînd congelator, sigilat. Te
lefon 14-70-16. (8834)

'  • Vînd maşină nouă de tri
cotat, marca Singer, dublu jă- 
cart. Telefon 17-01-19.- (8973)

• Vînd iarbă, de coasă 4 ha. 
Somuna. Floreştl,, str. A. Iancu 
nr. 379- (8557)

• Vînd grîu de toamnă pentru 
sămînţă. Telefon 14-23-78. (7842)
. • Guinpăr convcnabil valută şi 

forinţi. Telefon 18-27-19. (8762)
•. Gumpăr avantajos forinţi si 

vaiut.ă vest. Telefon 13-73-47. 
(8762-G)

• Vînd maşină de , tricotat 
marca Dopîeta, două pături. In
formaţii telefon 17-19-01. (88-10)

- • Cumpăr mărci. , Telefon: 
16-98-25, . între orele 19—-22.
(8843) , ' ■ . ."  ;

• Vînd BMW 520, stara bună 
şi, VW . 1300, pentru 'piese. .Tele
fon 13-26-56, orele 18—22. (8978).

• De vînzare Dacia 1310 Break, 
stere excelentă, 35.000 km şi Da
cia 1300 cii elemente di? carose
rie ..rezervă, vrnotor ;perfect, piese 
noi. ,Telefon 14-27-56, str. Al bac . 
nr 14, ap. 14.-. (8982)

• Vînd Trabant ,601.' , Telefon': - 
13-7-1-43- (8963)

• Vînd autoturism Alfa Ro
meo Alfetta, 1600 cmc, stare im
pecabilă şi F ia t '131 combi, pro- : 
dticţie 1984, la preţuri avanta- : 
joase. - Informaţii la telefoanele: 

,14-42-34,.sau 11-08-50. (8936)
• Vind urgent şi avantajos 

CEG Dacia sau Oltcit, 1989, Te
lefon 16-05-56. (8987)

• Vînd maşină tricotat Veri- 
tas 360., Telefon 18-45-48. (7995)

• Vînd convenabil Citroen Pal- 
las 2500 Diesel şi.Mercedes 200 
D tip 123 (Cobra). Telefon: 
12-34-87. (7996)

• Vînd Mercedes 240 D (Co
bra) an fabricaţie 1983, 170.000 
km. str. Răşinari 7/39. Telefon 
15-78-51. (8005) :

. .. • Vînd televizor color sport, 
marca „Orion“ . Informaţii tele
fon. 18-41-30. <

• Schimb apartament proprie- 
. tate, două camere confort I, Or

şova, cu similar Cluj-Napoea. Re-
; laţii: telefon 16-89-30 Gluj, orele 

18—22. (8593) -  .;
; • Schimb apartament .proprie- 
' tate două . camere, parchetate, 

Mănăştur, cu similar în zona str.
[ Dorobanţi sau str. Bucureşti. Re

laţii ia teleforî 16-74-68, după o- 
, ra 17. (8971)

7MCIHRIERI . '
• Caut garsonieră de închiriat, 

preferabil zona Gheorgheni' - — 
Pata. Telefon 13-80-34.', (8771)- " '

PIERDERI
• Pierdut cal roşu, bolnav Ia 

• picioarele din faţă. - Găsitorului 
: recompensă. Telefon 13-63-85.

(7826) '■ _/' .
•  Cetăţean italian pierdut ac-, 

te personale' şi de autoturism 
Ford Sierra. Adresaţi hotel 
„Spo'rt". Mare recompensă. 
(8535-B)  ̂ '

• Pier.dut cheie auto cu emble
ma VW, Piaţa Libertăţii, seara 
de 24 iulie. . Găsitorului recom
pensă. .Telefon 11-62-53. (8802)
' • Pierdut contract de închiri
ere eliberat de-ICRAL pe nume
le Mureşan Silviu. îl declar nul.
; • Pierdut Vautorizaţie iniţiati
vă particulară pe numele M ure-, 
şan Gheorghe. O declar,; nulă. .
.., DECESE-COMEMORARI

SCHIMBURI
•:.\ • Schimb . casă, proprietate cu 
3 ha pămînt în sat Fodora, jud. 
Gluj cu casă sau apartament în , 
Cluj. Telefon 18-84-36. (6959)
, • Schimb apartament una ,ca-, 

meră şi dependinţe (casă, curte), 
central ctf apartament 3—4 ca
mere. Telefon' 13-91-78. (7827-B)

• "Schimb apartament două. 
c;inv.'re sau garsonieră, confort I* 
ambele proprietate personală 
Satu Mare, cu similar CIuj-Na- 
poca. Informaţii telefon: 997/ 
3-88-01, Mureşan Gheorghe.
(7859)

• ■ Schimb proprietate casă fa
milială trei' camere dependinţe, 
garaj; curte şi grădină mică, zo
na Pietroasa, doresc casă mai 
mică- Telefon 11-55-40. (7902)

• Schimb apartament în casă 
particulară două camere; depen-' 
dinţe cu similar singur în curte. 
Ofer- diferenţă. Str. Paris 45, ap. 
7. (8363)

•■ Schimb apartament două 
camere IGRAL, cu 3—4 -camcre.' 
Ştr. A. Vlaicu. nr. 62, bloc A 8, ' 
etaj-'III,• ap. 50. (8589)

• Schimb casă cu grădină com- ; 
pusă din două camere confort şi 
un apartament - cu trei camere 
confort, cu casă familială com
pusă din trei, patru camere, cu 
grădină. Informaţii: telefon 
16-74-46, după. orele 17. (8751)

#  S^a- stins discret şi demn, 
aşa cum a fost toată viaţa, iu- 

. bitul nostru soţ şi tal* 
ALEXANDRU VOINOIU, 77 ani. 
înmormintarea va avea loc mier
curi, 31 iulie, ora 15, ia capela 
cimitirului -- Central. . Nu-l vom 
uita niciodată.: Familia îndure
rată. (8023) ., ■ ■

• Cu mare durere în suflet, 
ne despărţim de iubitul nostru 
soţ, tată şi ginere, de o bunătate 
sufletească şi integritate profe

sională deosebită; dr. tlTUS 
MARCEL -.CRIŞAN. Data inmor- 
mnitării va fi comunicată ulte
rior. Familia. (8007) ■ '

• Cu nemărginită durere, a- 
nunţăm încetarea fulgerătoare 
din viaţă, după o ,. scurtă dar 
grea suferinţă, a iubitului nostru 
soţ, tată,. bunic, frate, cumnat, 

socru VALEU MANIUŢIU,
In vîrstă de 72 ani. tnmorminta- 
rca va avea ioc marţi, 30 iulie, 
ora 13, de ia capela mare a ci
mitirului Central. Familia Îndu
rerată. (8981J , /;
. • Cu nemărginită durere in su
flet şi lacrimi in ochi, anunţăm 
încetarea fulgerătoare din viaţă 
a celui care a fost cel mai bun 

soţ, tată şi bunic VASILE 
HORNAI, în virsti dc 70 de ani, 
din Gilău. înmormintarea va a- 
vea loc azi, 30 iulie, ora 13, In 
comuna Gilău. Pe veci nemin- 
giiaji soţia, fiica şl nepoţii. Bu
nicule drag, nu te vom uita ni
ciodată. (8980)

% Se implinesc 6 luni, dar cu- 
vîntul nu ar putea să exprime 
durerea, lacrimile şi golul lăsat 
îh sufletele noastre prin trecerea 
la cele veşnice’ a iubitului nostru> 

fiu, nepot şl verişor SANDU . 
1IAUŞA. Dormi Sn. pace suflet 
bun. Mama, tata, irina, Mihai, 
Levente, Attila şi fam. Pop. 
(S823-A) .

• Lacrimi şi flori pc mormin
tul scumpului nostru soţ şi tatft 
OAvniLA SlRn. un pios omagiu 
la 4 ani de cind ne-a părăsit. So
ţia, copiii. (8C33)

t.- S-au scurs şase luni .de du
rere şi suferinţă de cind cel ce 
mi-a fost sufletul meu apropiat 
m-a părăsit pentru totdeauna, 

ALEXANDRU STAN. Veşnic 
mormintul lui va fi presărat cu 
lacrimile mele şi flori proaspete.
K u  te vom uita niciodată. A- T\ 
mintirea ta rămîne veşnic tn 
viaţa noastră. , Slujba de poiae-'* 
nire duminică - la' biserica i Sf. 
Treime. Soţia" Caroiina, fiicele CU 
familiile şi fraţii. (8985)

' »  Azi se implinesc 6 luni de 
durere, de cind moartea nemi
loasă I-a răpit fulgerător-, dintre 
-noi pe scumpul şi iubitul nostru 
frate,' cumnat şi unchi : SANDU 
IIARŞA, la numai 21 de ani 
Dumnezeu să-l aşeze tn. latura 
celor drepţi. Mulţumim celor ca
re prin prezenţă, lacrimi şi flori 
au fost allturi de noi. Sora Ca
melia, cumnatul Simi şi nepotul 
Sergiu. ,(8823) .

• ' Au trecut 5 ani de lacrimi, 
tirsteţe şi singurătate de cind iu
bitul nostru soţ, tată, bunic şl 
socru MAGYAROSI ANDREI a 
trecut in eternitate. Odihneas- 
că-se în pace. Familia. (7301)

> ln  amintirea anilor frumoşi, 
aducem iubitului nostru soţ, ta
tă şi bunic COSTICA CIUREA im 
pios omagiu la împlinirea a -15 
ani dc la trecerea în eternitate. 
Nu te vom uita niciodată, ; Cos- 
tică draga. Soţia Firuţa, :. Fănel 
cu familia^/ (7992)

#  IOANE, vei rămîne veşnic in 
inimile noastre. Prietenii de , la 
Şcoala nr. 6. (8831)

• Sintem - alături de colega 
noastră Rada Lung, în; marea du
rere pricinuită de moartea so
ţului drag. Colegii de Ia S.C. 
Transilvania. _(8828)-

0  Sîntem alături de colega 
noastră Maria Şipoş in marea 
durţre pricinuită de moartea 
mamei dragi. Colegele-de la Ofi
ciul de calcul ■ „Someşul” şi „Ar- 
gos“ . (8822) • ■■

«  Sîntem alături de soţul şi 
familia îndurerată» cauzată de 
moartea • prematură a colegei 

noastre dragi MARGARETA ' 
TOMA. Colectivul de - creaţie — 

.România muncitoare". (8970)
«  Sîntem profund mîhniţi şi 

îndureraţi de vestea tristă a pier
derii celui care a fost SZILAGHY' 

GHEORGHE, maistru croitor. 
Transmitem familiei îndurerate 
sincere condoleanţe. Cooperativa- 
„Drumul nou“ Cluj-Napoea.
(1141) '

i Dragă Corina şi Vlaicu, sîn
tem alături de voi ln aceste mo
mente grele. Transmitem sinccre 
condoleanţe întregii fam ilii.' Co
rina şi Cristian. (8000)

0 Un pios omagiu dragului 
nostru -VALER la treccrea neaş
teptată in eternitate. Familia II. 
Dorf>ga. (7993)

• Adine îndureraţi ne despăr
ţim de iubitul nostru' tată şi bu
nic AUGUSTIN l'LEŞA. Dumne
zeu să-l /odihnească, copiii Mi- 
şu, Cela, Mia şl familiile. (8831)

*  Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpului 
nostru unchi AUREL ClMPEAN, 
in virstă de 80 dc ani. tninor- 
mintarea va avea loc azi, 30 iu
lie 1991, ora 11, din. capela cimi
tirului Central. Dragul nostru 
unchi,' nu te vom uita niciodată. 
Traian, Mărloara şl Nicoleta. 
(8020) ' '

•  Flori înlăcrimate, un gînd de 
neuitat pentru cel care a fost 
PAVEIi’ AŞTILEAN, din satul 
Glula, Înmormintarea vâ avea loc 
ln data de 31 iulie, ora 13, tn sa
tul Giula. Soţia Nastasia, copiii 
Vasiie, Nicu, Miron cu familiile. 
(8031)

• Se Împlineşte un au de la
crimi şl durere de la dispariţia 
fulgerătoare a scumpului nostru 

tată, soţ, fiu* frate şi cumnat 
CALIN; COSJIA. Amintire veşni
că, suflet drag. Familia îndure
rată. (8002)

• Sîntem alături de Corina 
Crişan la dureroasa despărţire de 
iubitul ' ei tată. Dirigintele şl 
clasa, a X 1I-A, Liceul „Avram 
Iancu». (8021)

0  Nici lacrimile nici timpul nu 
vor şterge din inimile noastre 
chipul bliml şl bun al bunicu
lui nostru PAVEL AŞTILEAN. 

Nu te vom uita niciodată, dragă 
bunicule. Ai lăi nepoţi Marinei, 
Mihacla şi soţul Mihai. Dumne
zeu să-l odihnească ln pace. 
(8031-A)

0  Cu adincă durere in suflet 
ne despărţim , dc Imnul .nostru 
prieten dr. TITUS CRIŞAN a că
rui neaşteptată -dispariţie ne-a 
cutremurat. Sîntem alături de 
voi, dragii noştri ‘ Corina, Viaicu, 
Monica şi mama Jeni, ln aceste 
clipe gre le .. Pe Titi nu-l vom 
uita niciodată. Fam. dr. Mo* 
tioc N. (8852) / . ......\. . .

t  Cu inima zdrobită de dure
re anunţ încetarea’  fulgerătoare 
din viaţă în data de 28 iulie 1991, 

a, scumpei meie soţii M,\KIA 
CERGIIE de «0 ani. Inmormînta- 
rea va avea loc in satul. Tăuţi, 
miercuri. , 31 iulie 1991, ora 14. 
Dumnezeu să o odihneasaă în pa
ce. In veci nemîngîiat soţul Va
siie. (8883)

0  cu  inimile zdrobite de dure
re anunţăm încetarea fulgerătoa
re din viaţă a . scumpei noastre 
mame, bunici şi soacre MARIA 
CERGIIE, ln virstă de 60 ani. 
Florile ce cu durere le aşternem 
pe mormint să-ţi vegheze somnul 
veşnic, suflet bun, curat şi blînd. 
In veci nemîngiiaţi fiica Floren
tina, ginerele Nelu, nepoţii Ra- 
reş şi Carmen. (88S3-A) :

i Cu adincă durere , anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpei 

noastre mame şi soţii ANA 
FAIICAŞ. înmormintarea vai a- 
vea loc in data de 31 iulie, ora 
11 de la capela Cordoş. Familia. 
(886 i) ’ .,

_ cu  adincă durere şi tristeţe 
am aflat dispariţia fulgerătoare 
din viaţă a scumpei mele mătuşi 
MARIA CERGHE (LOALA) in 
vîrstă de 60 ani din Tăuţi. Su
fletul ei drag să sc odihnească 
în pace. Nepotul Nicolae cu fa
milia. (8012)

0  cu  adincă durere in suflet 
anunţ trecerea în nefiinţă a ' scufn- 
pei mele surori MARIOARA in 
vîrstă de G0 ani. Sufletul ei bun 
nu-l voi uita niciodată. In vcci 
nemîngiiaţi sora Livia şi cumnna- 
tul Vasiie. (8043-A)

j  Cu durere în suflet anun
ţăm incctarea din viaţă a celut 
mal iubit soţ şi tată SZILAGYI 
GIIEORGIIE, fost ma'lstru croitor 
(dame) Ia Cooperativa • Drumul 
Nou, in vîrstă de 50 ani. Tninor- 
mlntarea va avea Ioc azi, 30 iu
lie 1991, ora ’ 13, la cimitirul Mă
năştur din capela nouă. Familia 
îndoliată. (>885)

COLEGIUL DE REDACŢIE

flio Călian (redactor sef), Dan Rebreanu (re* 
dacloi şef adjunct), Valei Chioreanu (redactor 
şei adjuncl}, traian Bara (secretar general de 
redacţie), Ion Rus, Maria Sângeorzan, Radu Vida.

REDACUAi Clui, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: \ \ .  10-32 (redactor şef); 11-75-07 
(redactor $el adjunct şî secretariatul de redacţie); ) 1-7-4-18 (secţia culturala); 11-73-07 (sec
ţia probleme soeial'ecţmomlce); 11-74-96 (secţia probleme ceiâfeneţtî); 11-73-04 (ad- 
mînlslraţia ziarului). Mica publicitate $e primeşte, zflnîc Intre orele 9-T6, numai Ia adml- 
nîstralie, str. Napoca nr. 16 (Ia parter). SYmb Sta $i duminica Ihchîs. ;

U ri]
25.831


